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Maschinenbau: Beeinträchtigungen in Lieferketten
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Angaben in Prozent der auswertbaren Rückmeldungen

*eingeschränkte Vergleichbarkeit zu vorherigen Umfragen aufgrund von veränderter Fragestellung

Quelle: VDMA Blitzumfragen, März 2020 bis Dezember 2021
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18. Mär 20
(N = 652)

28. Mär
(N = 810)

17. Apr
(N = 706)

8. Mai
(N = 656)

28. Mai
(N = 702)

18. Jun*
(N = 649)

7. Jul
(N = 629)

24. Sep
(N = 514)

22. Jan 21
(N = 563)

1. Apr
(N = 720)

2. Sep
(N = 574)

3. Dez
(N = 521)

keine gering merklich gravierend
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Maschinenbau: Zulieferengpässe nach Vorprodukten
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Anzahl auswertbarer Rückmeldungen

Quelle: VDMA, zwölfte Blitzumfrage, 3. Dezember 2021
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Chemikalien (N = 468)

Andere (N = 447)

Kunststoffe/Gummi (N = 489)

Metalle/Metallerzeugnisse (N = 514)

Elektrotechnik/Elektronikkomponenten (N = 506)

gravierend merklich gering keine
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Maschinenbau: Erwartete Beschäftigtenentwicklung 

(nur Stammbelegschaft) 2022 (Vorjahresvergleich)
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Anzahl auswertbarer Rückmeldungen (N = 517)

Quelle: VDMA, zwölfte Blitzumfrage, 3. Dezember 2021
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Maschinenbau: Welche Zukunftsthemen werden als größte 

Herausforderungen gesehen?
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Anzahl auswertbarer Rückmeldungen

Quelle: VDMA, zwölfte Blitzumfrage, 3. Dezember 2021
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Mobilitätswende (N = 507)

Außenhandelsbarrieren / Fragmentierung der Märkte (N = 505)

(De-)Globalisierungsstrategien / resiliente Lieferketten (N = 504)

Dekarbonisierung / Energiewende /Klimawandel (N = 514)

Digitalisierung  (N = 517)

Fachkräftemangel / Demografischer Wandel (N = 517)

gravierend merklich gering keine


